

# 美对中国科技战升级 规定下架微信、抖音等应用

美国国务卿蓬佩奥8月5日宣布，扩大“清洁网络”倡议，以确保美国的网络不受中国政府影响。这包括指示美国的手机应用商店必须下架中国的应用产品，以及限制中国公司提供的云端服务在美国收集资料的能力。

蓬佩奥在国务院召开的记者会上，把中国短视频分享应用（APP）“抖音”的海外版TikTok和社交媒体平台微信的海外版WeChat称为“重大威胁”。“由于母公司设在中国，TikTok和微信等应用对美国公民的个人数据构成重大威胁，更不用说被中共用作工具来审查内容。”

他还表示，美国还希望阻止美国的APP，被预装或供下载到华为等公司制造的中国手机和无线设备上。“我们不希望企业参与华为的侵犯人权行为或中国的监视手段。”

蓬佩奥说，美国将寻求限制中国服务供应商在美收集、存储和处理敏感数据的能力。他特别列举了中国科技巨头阿里巴巴、百度和腾讯。他也说，国务院还致力于确保中国无法从连接美国和全球互联网的海底电缆中获取信息。

蓬佩奥的上述发言显示，美国竭力以国家安全为名禁止美国电脑和智能手机使用中国技术，将远不止迫使TikTok出售或关闭。

美国总统特朗普周一限定TikTok必须在下月15日之前出售在美国的业务，而且最好是卖给美国买家，否则将被赶出美国市场。华盛顿指称，TikTok从数亿用户那里收集了大量个人数据，这些数据可能被转交给中国情报部门。

美国国务院是在4月29日推出“清洁网络”倡

议，这个多国倡议的核心是要防止华为和其他中国电信设备供应商主导下一代或5G无线电信服务。

美国指称，华为技术可能使中国情报部门能够轻松窃取他国的通信。美国政府已禁止使用华为设备，并一直游说欧洲和其他盟友也这么做。

美国国务院的一份声明说，清洁网络计划的势头正在增强，已有30多个国家和地区成为“清洁国家”，许多全球最大的电信公司已成为“清洁电信公司”。声明呼吁更多美国盟友加入。

## 王毅：剥夺其他国家正当发展权利

华否认为中国从事间谍活动，并表示美国希望阻挠其发展，原因是没有一家美国公司能以具有竞争力的价格提供和华为同样的技术。

中国外长王毅接受新华社专访时指出，美国并没有资格打造什么“清洁国家联盟”，并称美国演绎了一场“教科书式的霸凌”。他说：“任何人都一目了然，美国的目的是要维护自身的科技垄断地位，剥夺其他国家的正当发展权利。”（联合早报消息）



▲ 6月29日，印度电子信息技术部宣布，封禁包括微信在内的59款中国应用，此后，TikTok等应用无法在印度正常使用，引发渲染大波。（百度消息）

（←上接A4版）

## 八、健康情况

如今拜登77岁，特朗普73岁，都是老字号人物。谁入主白宫都是责任庞大，身心重压，能否在主政美国严重紧急事件发生时，头脑清醒，从容应对，身体健康，行动自如，便自然成为选民投票时的必要考虑。以往特朗普攻击讽刺拜登，冠以“瞌睡约翰”之外号，今年6月12日他出席美国西点军校毕业典礼时，也在电视镜头下暴露了双手举水杯和走斜坡步履不稳的现象。他批评拜登身体不适，自己也不妥当。所以美国选民比较拜登和特朗普的身体状况时，大多会认为他们是半斤八两，出入很小，不成为投票时取舍的重要因素。当然，选民们会全神关注今年九、十两月里拜登和特朗普电视辩论的表现，了解他们的竞选政见，观察他们的身心状况。

## 九、临时变化

2016年希拉里·克林顿和特朗普竞选总统时，在选举投票前的十月里发生了两桩大事，对选情产生了影响。一是，美国《华盛顿邮报》视频和专文两发，揭露了特朗普以往和该报记者谈论“女人经”的内容，说明了特朗普对女人的歧视和行为不轨，这引起了美国女权维护者的不满。二是，选前两周，美国联邦调查局局长向美国国会提出，要调查希拉里白宫电子邮件的使用是否有违规行为。以上两事都是“人有旦夕祸福，天有不测风云”的爆发，对当年总统大选选情产生了一些影响。到了今年10月，特朗普若认为竞选情形不利，大势已去，必须使出绝招“挽狂澜之欲倒”，他便可能垂死挣扎，毅然出手。

那么，这一举动对大选结果会产生决定性的影响吗？谁知道！因疫情影响，为顾及大众安全，今年美国总统大选投票可能改为全面或部分邮投，不设投票现场。特朗普以往也曾邮寄选票。但如今他认为选票邮投的票源对他可能不利，便放言邮投可产生弊病

和错误，不可取。这又是他自我中心，私心暴露的一面。又一情况是，特朗普曾公开宣布，正如2016年美国大选前他发话表态一样，他对2020年总统大选的结果，倘若拜登获胜，他是否欣然接受，还没有下定论。特朗普的老对手美国众议院议长普洛西说得好：“特朗普败选若不撤出白宫，点火生烟，也要把他熏出去！”特朗普以一国之首的地位说出以上的话，便也充分显示了他为人的风格是如何低下。

以上九点，描述了影响今年美国总统大选走势的有关因素，它们的综合作用将决定美国大选结果。我的结论是，难以看好特朗普。

正所谓：

常走夜路必碰鬼，反常运作惹是非。

种瓜得瓜特朗普，热盼连任希望微。